SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 030/2015
Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, ADEMIR CEMIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, GILDO MARTENS e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 028/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 24 de agosto de 2015, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 029/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 31 de agosto de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 077/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório referente ao mês de Agosto de 2015, dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria. Of. nº 41/2015 oirundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas lotados naquela Secretaria, referente ao mês de agosto de 2015. Correspondência oriunda da empresa RGE – Rio Grande Energia encaminhando em anexo correspondência enviada ao Poder Executivo Municipal de Derrubadas contendo as previsões orçamentárias com iluminação pública para 2016. Of. Circ. nº 40/2015 oriundo da Comissão de Assuntos Municipais da Assembleia Legislativa do Estado convidando para participar de audiência pública no dia 11 de setembro de 2015, às 19 horas, para tratar da sanidade animal no Estado, em Cachoeira do Sul/RS. Of. Circ. nº 260/2015 oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado convidando para participar de audiência pública no dia 17 de setembro de 2015, às 10 horas, para discutir sobre a proibição da pesca do dourado e do surubim, em Porto Alegre/RS. Of. Circ. nº 266/2015 oriundo da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da Assembleia Legislativa do Estado convidando para participar de audiência pública no dia 24 de setembro de 2015, às 10 horas, para debater o mercado e as perspectivas para o futuro da produção agrícola e pastoril na Região da Fronteira Oeste, em Porto Alegre/RS. Convite oriundo do Escritório Municipal da EMATER/ASCAR para participar da I Conferência Territorial de Políticas para as Mulheres – Território da Cidadania Noroeste Colonial, no dia 16 de setembro de 2015, em Campo Novo/RS. Não havendo Vereadores inscritos para apresentação de REQUERIMENTOS, de imediato passou-se ao espaço da ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 043/2015: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder subvenção econômica à Cooperativa Mista Yucumã, COOPERYUCUMÃ e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 044/2015: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2016. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 045/2015: que Abre crédito especial por excesso de arrecadação no Orçamento do Município e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 046/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder auxílio financeiro aos beneficiários do Programa Nacional de Habitação Rural – PNHR, no âmbito do Programa Minha Casa Minha Vida – PMCMV. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou dizendo que no primeiro final de semana do mês de setembro, ocorreu em nosso Município, dias 05 e 06 de setembro, uma visita do pessoal do Município de Senador Salgado Filho, não saberia ao certo quantas pessoas, integrantes da cavalgada para acendimento da chama crioula, pouco divulgado, as coisas precisam ser registradas, ficou sabendo somente na segunda-feira dia 07, pela parte da manhã, pois seu filho Arlindo acompanharia estas iniciativas, mas o importante, que este pessoal veio acender a chama crioula em nosso Município, junto ao Salto Yucumã, ali estiveram presentes o Vice-Prefeito, o Secretário de Desportos e Lazer e o Secretário de Cultura daquele município, lá a Semana Farroupilha seria festejada mais dias, envolvendo mais entidades e escolas, não simplesmente o CTG, daqui estiveram dando as boas vindas a este pessoal, o Prefeito Bagega, o Secretário de Turismo Ezequiel e o Patrão do CTG Vetranos da Tradição Gildo, isso seria muito importante, um município da Grande Santa Rosa, escolheram o nosso Salto Yucumã para acender a chama crioula, muito interessante, não foi muito divulgado. O Vereador Osmar registrou ainda que no dia de hoje teria chegado ao nosso Município, buscada pelo piquete dos cavalarianos do CTG Veteranos da Tradição, a chama crioula, o CTG cultiva esta tradição, achou muito bonito, mas não pode participar, tinha outros compromissos, mas a semana Farroupilha continuaria, a cargo da direção do CTG e do Piquete de Cavalarianos, com diversas atividades, refeições sendo preparadas por outras entidades, em nossa cidade. O Vereador Osmar se manifestou ainda sobre o Desfile Cívico em comemoração a Independência do Brasil às margens do Riacho Ipiranga, que ocorreu no dia 12 de setembro de 2015, em Derrubadas, já teria se manifestado em outra ocasião sobre isso, mas registraria novamente, em nossos desfiles precisamos resgatar algumas coisas do passado, da tradição, pois Derrubadas quando no passado ainda pertencia a Tenente Portela, iamos daqui até Tenente Portela buscar o fogo simbólico, vinha-se correndo, trazendo e revezando a tocha do fogo simbólico, e isso seria uma grande honra quando se era escolhido para este revezamento, deveríamos quem sabe construir uma nova pira para o fogo simbólico em Derrubadas, para nossos filhos e netos verem como era antigamente, da mesma forma que dar um novo animo ao nosso desfile cívico, quem sabe colocar uns pelotões de reservistas, chamar os times de futebol, futsal, futebol sete, trazer e mostrar, no sábado viu-se somente a Sociedade de Damas, Idosos e os alunos das escolas do Município, teria uma ideia em sua cabeça, no próximo ano seria o último ano da atual legislatura 2013/2016, onde que vamos falar com o Prefeito e com a Secretária de Educação, para movimentar, fazer um trabalho em cima disso, saberia que de repente se algum Vereador lhe auxiliar, teria mais êxito, teria mais força, apoio para fazer isso, e entende ser isso muito importante para Derrubadas, quem sabe muita gente ainda não viu estas coisas e se fazendo um trabalho assim, podemos desenvolver uma tradição, obrigação de se comemorar o Dia da Independência, assim também como dia 20 de março, dia que gritamos através das urnas a nossa independências, desde de 20 de março de 1992 não pertencemos mais a Tenente Portela, mas precisamos resgatar isso e fazer estas coisas, pois estas datas passam tão rápidas e não são mais lembradas, e precisamos fazer isso, resta ao homem escrever a história, os fatos acontecem, e se o homem não escrever, as coisas caem no esquecimento, estaria deixando isso registrado já pensando no próximo Presidente desta Casa para se fazer um trabalho conjunto neste sentido, envolvendo a administração municipal como um todo. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Gildo Martens, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, demais Vereadores, funcionários da Casa e plateia presente e em seguida o Vereador Gildo se manifestou fazendo algumas ponderações sobre a Semana da Pátria, belíssimo desfile no último sábado, com a presença de um público menor do que no ano passado, mas o frio teria justificado isso, porém a temática muito boa, a Escola Getúlio Vargas, a qual ele teria orgulho em trabalhar, homenageou e lembrou os 70 anos de existência que estariam comemorando em 2015, os alunos, professores, servidores estariam de parabéns, da mesma forma a rede municipal, estaria de parabéns a administração municipal como um todo, lembrando-se dos feitos históricos, de como a ocupação do Brasil aconteceu, porque descoberto ele não foi, foi ocupado, e aproveitando a deixa do Vereador Osmar, quem não registra a história, não tem história, e a mesma não se apaga, porque jamais seria possível tirar uma página de um jornal, e contar pulando dois números. Quanto a Semana Farroupilha, iniciamos hoje as festividades, agradeceu ao Vereador Nelci Luis Gaviraghi que representou esta Casa, juntamente com os suplentes de Vereador Asta Noemia Beck e Eroni Schwingel, também estiveram presentes o Prefeito Municipal Almir Bagega, Secretária Municipal de Educação, Cultura e Desporto Professora Ana Valéria Bidin e as Escolas Getúlios Vargas e a Escola Municipal Salto Grande, acompanhadas de professores, alunos e funcionários, além da comunidade derrubadense e servidores públicos municipais, assim iniciamos mais uma Semana Farroupilha, teria a certeza de que a do próximo ano será ainda melhor, do que a de 2015, pois teremos uma participação com certeza maior, pois 2016 será um ano especial, será um ano político. Referente a cavalgada do acendimento da chama crioula da ACT – Associação Cultural e Tradicionalista do Município de Senador Salgado Filho, que vieram nos honrar no dia 05 de setembro com sua visita, e onde abrimos as porteiras do nosso CTG, para abrigá-los no sábado a noite, domingo o dia todo até a segunda-feira pela parte da manhã, talvez tenha faltado maior divulgação, mas não de parte do CTG Veteranos da Tradição, gostaria que os Vereadores ao chegarem em casa, leiam a página 12 do jornal Província, edição 1010, e tirem suas próprias conclusões, o que o CTG fez, o que foi possível fazer, referente a abertura da Semana Farroupilha hoje, foi surpreendido pela participação popular havida, estaria patrão, ano que vem com certeza a Semana Farroupilha será maior. A programação da Semana Farroupilha seria a seguinte: terça-feira, durante o dia atos cívicos, a noite jogos de bocha, torneio dos sócios quites com a tesouraria, amplamente divulgado pelas rádios Municipais e Progresso, assim como toda a programação, dia 16, quarta-feira atos cívicos, ao meio dia almoço a cargo da Associação de Idosos Recanto da Amizade, dia 17, quinta-feira, atos cívicos e integração das escolas, o que ele chamaria de ponto mais alto de toda a programação, quem não investe em jovens, crianças e adolescentes, não está investindo na sua terra e nós teremos pela primeira vez uma integração entre as Escolas Municipal Salto Grande e Estadual Getúlio Vargas, para quebrar um gelo e quebrar tabus que se estabeleceram ao longo da história do Município de Derrubadas, criando conflitos, e vamos desfazer, ele Gildo na condição de Diretor da Escola Getúlio Vargas e o Diretor Adelino da Escola Salto Grande, juntamente com as coordenações pedagócicas, estabeleceram uma programação de integração, onde todos os Vereadores estariam convidados a participar, na quinta-feira, até o meio dia, dia 18, sexta-feira, atos cívicos e a noite reunião jantar da ACI, entidade que nasceu em Derrubadas, dentro do gabinete de um ex-Prefeito, não entraria no mérito da entidade, se estaria bem ou não, mas ela existe, sábado, dia 19, atos cívicos e jogos de bocha, dia 20 de março, domingo 10h30min, teremos uma celebração religiosa crioula e ao meio dia o tradicional costelão, acompanhado de quarto desossado, pernil de porco desossado, a tarde apresentações artísticas das invernadas existentes aqui e uma domingueira dançante, e as 18 horas a extinção da chama crioula, onde este ano o tema central trata da importância social e cultural das tradicões do povo pobre do Rio Grande do Sul, porque quem celebra e aí se justifica os acampamentos farroupilhas, é o homem do campo, o homem rural, aquele criado na agrura, no sofrimento, não os estancieiros, por que a Guerra dos Farrapos foi guerra de rico e quem sofreu foi o negro e o pobre, esses que foram pra luta, os grandes estancieiros não foram, então a história tem que ser dita de outra forma, e quando alguém se apresenta, se veste pilchado, é para honrar e enaltecer aqueles que morreram defendendo os ricos, esta seria a verdade. O Vereador Gildo voltou a dizer que na quinta-feira seria o ponto mais alto das comemorações desta semana farroupilha em Derrubadas, por que teremos nossas crianças, jovens presentes com uma palestra com o Professor Irineu Miguel Führ, com declamações, apresentações artísticas dos nossos alunos, filhos dos nossos munícipes aqui de Derrubadas e os Vereadores estariam convidados. O Vereador Gildo se manifestou dizendo ainda que precisamos registrar a história, ele não estará nesta Casa na próxima sessão, e talvez não venha a assumir novamente neste mandato, gostaria de lembrar e fazer um apelo a esta Casa, não por que ele que estaria falando faz parte, mas por favor senhores Vereadores, desta Casa, reponham no seu devido lugar a homenagem que o Poder Público Municipal fez aos ex-Subprefeitos, antes de sermos município, onde cada ex-Subprefeito recebeu sua foto na galeria, e por favor se querem lhe deixar de fora, que assim procedam, mas não deixem os outros ex-Prefeitos sem as suas fotos na Galeria dos ex-Prefeitos, as quais sumiram, e isso ele Gildo consideraria uma vergonha para o Município de Derrubadas, ele não teria nenhuma placa como Prefeito em obra pública nenhuma, mas esta honra ele merecia, de sua foto na Galeria, assim como o Reimann, o Miro e o Bagega merecem, solicitou aos Vereadores que façam e cobrem isso, as vezes ficaria engasgado, estamos na Semana Farroupilha, nossas fronteiras foram traçadas a pata de cavalo e a lança, somos o único Estado reconhecido como “povo”, quando os outros estados brasileiros se reportam ao Rio Grande do Sul, reportam-se como o “povo gaúcho”, não existe “povo paranaense”, não existe “povo matogrossense”, somos o único estado com esta designação, pois somos diferentes, e nós pavilhamos e ocupamos este país, onde você encontra um gaúcho, tem progresso, mas faria este apelo, estaria se aposentando, em breve haverá um novo diretor na Escola Getúlio Vargas, mas continuará lutando pela terra que uma vez ele levantou a bandeira e foi apoiado por 94,6% da população, para darmos nosso brado de independência, vamos retroceder no tempo a 23 anos atrás, se fossemos distrito de Tenente Portela, como estaríamos hoje em dia, quantos alunos teríamos cursando o segundo grau, começamos por aí a análise, Educação não seria despesa, seria investimento, mas as vezes ficaria sentido, as cobranças viriam, teria uma velha máxima “onde frutificou o pau pega”, mantenhamos aqui em Derrubadas a calma, o respeito, o reconhecimento, teria o maior respeito pelo Poder Legislativo, sempre disse que primeiro para executar, precisa-se legislar, conhecer, pois quem chancela, hoje passou quatro projetos nesta Casa, quem chancela é esta Casa, se esta Casa não assina, ninguém faz nada lá fora, teria sido Vereador e Prefeito e sempre esteve nas mãos, através dos Projetos enviados a Câmara de Vereadores, dos Vereadores. Parabenizou esta Casa pela forma que tem conduzido, acompanharia os trabalhos, através dos meios de comunicação, de como o Poder Legislativo tem se comportado, agora sempre lembrando, o Poder Legislativo seria um Poder independente, a Constituição Federal diz que os Poderes devem ser harmônicos, porém independentes, então não sejamos subservenientes, precisamos ter e saber separar o direito de cada um e este Poder tem contrubuído com isso, e que Derrubadas continue crescendo, e que o 20 de setembro, no domingo quando comemorarmos mais um aniversário da epopéia farroupilha, que precisa ser reescrita, e está sendo reescrita, que possamos nos abraçar, olhar nos olhos de cada um, independente de cor partidária e apertar a mão, para que possamos bater no peito e dizer que temos orgulho de sermos derrubadenses, que temos orgulho de pertencermos ao Poder Legislativo, que temos orgulho de termos emancipado esta terra, e que hoje somos um município destaque e que podemos fazer mais, basta que sejamos ávidos e inteligentes, para construir, dividir não traz lucro pra ninguém, damos uma demonstração a pouco tempo atrás, sejamos ávidos e inteligentes. Por fim o Vereador Gildo agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 21 de setembro de 2015, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 14 de setembro de 2015.








Ver. Marcos Antônio Bidin
Ver. Osmar Von Müller
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Secretário da Câmara
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